
 
 

                                                                        
 

 

Πρόγραμμα  

«ΤΠΑ ΥΠΑΙΘΑ - ΤΟΜΕΩΝ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ» 

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ: «3.8 «Ανάπτυξη και εκσυγχρονισμός υποδομών όλων των βαθμί-
δων εκπαίδευσης (μετάβαση σε αποκεντρωμένο σύστημα μεγαλύτερων και λιγότερων μονάδων, 

ενίσχυση ψηφιακών και λοιπών υποδομών, επιμόρφωση εκπαιδευτικών κλπ)»» 

Πράξη: 
«ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΦΕΡΟΝΤΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΝΕΟΚΛΑΣΙΚΟΥ ΔΙΩΡΟΦΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ 

¨ΜΕΓΑΛΟ ΝΕΟΚΛΑΣΙΚΟ¨ ΤΗΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΤΟΥ Α.Π.Θ. (ΚΑΤ. 2)» 
 

Φορέας χρηματοδότησης:  

Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Εθνικό Σκέλος ΠΔΕ, ΤΠΑ 2021-2025 ΥΠΑΙΘΑ, ΣΑΝΑ 346, MIS 5224157, ενάριθμος 2024ΝΑ34600052 

 

Συνοπτική περιγραφή:  

 

Το φυσικό αντικείμενο της πράξης συνίσταται σε επισκευή και ενίσχυση του φέροντος οργανισμού του 

νεοκλασικού διώροφου κτιρίου ¨Μεγάλο Νεοκλασικό¨ της Παιδαγωγικής Σχολής του Α.Π.Θ., όπου βάσει 

της εκπονηθείσας μελέτης θα θωρακιστεί αντισεισμικά το κτίριο, προκειμένου να καταστεί δυνατή η ασφα-

λής επαναλειτουργία του. Στόχος των επεμβάσεων είναι: α) Η αποκατάσταση των βλαβών – αντικατά-

σταση και ενίσχυση φθαρμένων ξύλινων πατωμάτων και β) Η ενίσχυση των τοίχων για αύξηση της ακαμ-

ψίας. 

Επιγραμματικά προτείνονται οι παρακάτω επεμβάσεις: 

_ Καθαίρεση της υπάρχουσας στέγης 

_ Καθαίρεση επιχρισμάτων στις θέσεις επέμβασης για ενίσχυση των τοίχων. 

_ Ενίσχυση της θεμελίωσης με κατασκευή δοκού σκυροδέματος σε επαφή με τα θεμέλια. 

_ Ενίσχυση τοίχων με εκτοξευόμενο σκυρόδεμα C25/30 και οπλισμό Φ8/10. 

_ Ενίσχυση των στύλων υπογείου και ισογείου με πλήρη μανδύα από εκτοξευόμενο σκυρόδεμα. 

_ Ενίσχυση των ξύλινων πατωμάτων με προσθήκη νέων ξύλινων δοκών. 

_ Ενίσχυση διαφραγματικής λειτουργίας των πατωμάτων με τοποθέτηση κόντρα πλακέ θαλάσσης. 

_ Κατασκευή διαζώματος από σκυρόδεμα στην στέψη των τοίχων. 

_ Διαφραγματοποίηση δαπέδου 1ου ορόφου με τοποθέτηση μεταλλικού γωνιακού. 

_ Ενίσχυση δοκού σκυροδέματος στην οροφή 1ου ορόφου. 

_ Κατασκευή νέας ξύλινης στέγης. 

 

Επιλέξιμος Προϋπολογισμός ένταξης:  

 
Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 437.700,00€, σύμφωνα με την αρχική ένταξη της πράξης. 

 


